4M/65 E”

H |l tornio mod. 4M/65 “E”, a comandi elettronici, ha vaste possibilita di impiego nella riproduzione di particolari per mobili in genere, nonché:
zoccoli, calci di fucile, grucce portaabiti, articoli sportivi e agricoli, ecc. Il tornio & dotato di sistemi pitu moderni e razionali come, ad esempio, la
regolazione continua della velocita di rotazione dei pezzi e di avanzamento delle frese. Con questo sistema & possibile regolare nel modo pic ap-
propriato le due velocita in tutti i punti del particolare in lavorazione. La macchina, ad esclusione del carico e scarico dei pezzi, @ completamente
automatica. Tutti gli automatismi sono dotati di sistemi di sicurezza e, data la facile manovrabilita, non richiede mano d’opera specializzata. Al tor-
nio mod. 4M/65 “E* possono essere applicati due diversi sistemi di levigatura:

O il primo, tradizionale, con due nastri che levigano i pezzi contro la vena del legno, & adatto per pezzi che non presentano spigoli o parti piatte;
O il secondo, con quattro nastri il cui senso di rotazione & nella stessa direzione della vena del legno e permette di lavorare anche particolari che
presentano spigoli o parti piatte. Ogni rullo portanastri & dotato di regolazione indipendente per la tensione e per la centratura sul proprio asse di
lavero del nastro.

DATI TECNICI

Mandrini - 4
Lunghezza max. a tornire 1000/1250/1500 mm
Interasse dei mandrini B 200 mm
Diametro dei coltelli R 35 mm
Numero dei coltelli per ogni fresa 4
Giri degli alberi portacoltelli _5400 RPM
Velocita di avanzamento del carrello continua da 30 a 220 mm/min (variabile a richiesta)
Velocita di rotazione dei mandrini B . 15 — 52 RPM
Velocita rapida di ritorno 5000 mm/min
Potenza motore coltelli 7.5HP
Potenza motore avanzamento B T HP
Potenza motore rotazione . 1 HP
Potenza motore \ev‘rgatore 2 HP
Diametro dei rulli a levigare (sistema WTG) 80 mm
Altezza dei rulli a levigare (sistema WTG) 130 mm
Sviluppo dernastri alevigare (sistemawicy 1265x120 mm
Velocita dei nastri a levigare (sistema WTG) 850 m/min
Sviluppo dei nastri a Jevigare_ (sistema CV) 1720x30 mm
Velocita dei nastri a levigare (sistema CV) 1300 m/min
Peso netto 2300/2400/2500 Kg
Peso lordo 2600/2730/2850 Kg
Dimensioni d’'ingombre 2600/2850/3100 x1450x2000h mm
Dimensioni d'ingombro (con imballo) 2800/3050/3300 x1500x2200 h mm
4M/65°E”

H Letour4M/65 “E” a commandes électroniques offre de grandes possibilités d’emploi, en ce qui concerne la reproduction de piéces détaillées
de meubles en général, ainsi que: sabots, crosses de fusil, porte-manteaux, articles sportifs et agricoles etc. Le tour est muni des systémes les
plus modernes et rationnels, comme par exemple le réglage continu de la vitesse de rotation des piéces et d’avancement des fraises. Avec ce sy-
steme, il est possible de réglerde lafagon la plus appropriée les deux vitesses surtous les points de la piéce en fagonnage. Lamachine, mis a part
le chargement et le déchargement des piéces, est entiérement automatique. Tous les automatismes sont munis d’un systéme de sécurité et, étant
donné la facilité d’emploi, ils n'ont pas besoin de main d’oeuvre spécialisée. Deux différents systémes de pongage peuvent étre appliqués sur le
tour mod. 4M/65 “E": )

O le premier, traditionnel 2 deux rubans qui poncent les piéces en prenant la veine du bois & contresens convient pour les piéces sans angles ou
parties plates;

[ le second, avec quatre rubans dont le sens de rotation suit la direction de la veine du bois et permet de travailler également les pi¢ces présentant
des angles ou des parties plates. Chaque rouleau porte-ruban est muni d’un réglage indépendent pour la tension et le centrage sur le propre axe
de travail du ruban.

DONNEES TECHNIQUES

Mandrins 4
Longueur max. de tournage B 1000/1250/1500 mm
Interaxe des mandrins K 200 mm
Diametre des couteaux i) _3ﬁ1
Nombre de couteaux pour chaque fraise 4
Tours des arbres porte-couteaux 5400 RPM
Vitesse d’avancement du chariot continue de 30 & 220 mm/min (variable sur demande)
Vitesse de rotation des mandrins 15 — 52 RPM
Vitesse rapide de retour 5000 mm/min
Puissance moteurs couteaux - 7,5 HP
Puissance moteur avancement - 1 HP
Puissance moteur rotation 1:HE
Puissance moteur ponceuse T 2HP
Diamétre des rouleaux a poncer (systéme WTG) 80 mm
Hauteur des rouleaux & poncer (systéme WTG) 130 mm
Développement des rouleaux 4 poncer (systeme WTG) B 1265x120 mm
Vitesse des rubans & poncer (systéme WTG) 850 m/min
Développement des rubans a poncer (ist_em_e le 1720 x 30 mm
Vitesse des rubans a poncer (systéme CV) 1300 m/min

Poids net

2300/2400/2500 kg

Poids brut

2600/2730/2850 kg

Encombrement

2600/2850/3100x1450 x 2000 h mm

Encombrement (emballé)

2800/3050/3300x1500x2200h mm

Dati e misure non sono impegnativi O

La Ditta si riserva il diritto di apportare medifiche senza preavviso
Données techniques sans engagement [

et avec reserve d'y apporter les modifications retenues nécessaires
Technical data subject changements without advice O
Konstruktionsanderungen vorbehalten O



4M/65°E*

B Esempi di alcuni particolari realizzati sul tornio mod. 4M/65 “E*

B Exemples de guelgues détails realisés sur le tour mod. 4M/65 "E”

B Examples of some particular parts made on lathe mod. 4M/65 “E”

H Beispiele einiger Teile, die auf der Drehbank 4M/65 “E” ausgefihrt werden
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